   Поговорим об аллергии у детей

В последнее время всё чаще мы слышим слова «аллергия» и «аллергические заболевания». Аллергия-повышенная чувствительность организма к различным веществам, называемым аллергенами. Аллерген попадает в организм различными способами: через рот, кожу, дыхательные пути. В ответ на его поступление развивается специфическая реакция, в результате которой нарушается нормальная деятельность всех органов и систем. Аллергены бывают нескольких видов.

К бытовым аллергенам относится пыль, находящаяся в мягкой мебели, мягких игрушках, коврах; перья и пух, которыми набивают; корм для рыб. Домашние животные и птицы тоже могут вызвать аллергию. Проявления бытовой аллергии самые разнообразные: аллергический насморк, кожная сыпь, бронхиальная астма.

Пыльцевые аллергены- это пыльца трав, деревьев, кустарников. В период цветения пыльца, содержащаяся в воздухе, воздействует, на дыхательные пути, вызывая тонзиллиты, бронхиты, конъюктивиты.

Следующую большую группу представляют пищевые аллергены. Нередко пищевую аллергию у детей вызывают коровье молоко и яичный белок. Аллергизирующими свойствами обладают также шоколад, кофе, какао, рыба, икра, цитрусовые, мёд, клубника. Проявляется пищевая аллергия по- разному: иногда в виде быстро возникающих кишечных расстройств, рвоты, болей в животе; иногда в виде различного рода сыпи, сопровождающейся зудом. Пищевые аллергены могут вызвать отёк. При появлении отёков надо срочно обращаться к врачу!

Вы должны знать, какой продукт является аллергеном для вашего ребёнка и не употреблять его для приготовления пищи.

Лекарственными аллергенами наиболее часто являются антибиотики, аспирин, пирамидон, соединения ртути, йода, некоторые вакцины и сыворотки. Реакции на медикаменты могут быть местными(покраснение, припухлость, сыпь на коже в месте укола) или общими (длительная лихорадка, отёк).

Аллергены, содержащиеся в моющих средствах, в том числе и в стиральных порошках, вызывают поражения кожи (дерматиты) и дыхательных путей.

Если у вашего ребёнка имеются хронические заболевания (гайморит, тонзиллит, отит) -  это значит, что микробы, вызвавшие воспалительный процесс, выделяют особые вещества, которые и являются аллергенами. Чем раньше вы излечите хронические очаги инфекции у вашего ребёнка, тем меньше риска для него заболеть аллергией.

                   Помните!

Соблюдение правильного режима дня, рациональное питание, настойчивое лечение любого воспалительного заболевания позволит предупредить развитие аллергии у детей, склонных к этому                        заболеванию.
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